

公务员面试昨日“首播”，500市民现场“围观” 社区“家务事”为难“小巷总理”

记者 杨璨/文 李超钰/图

“你会怎样完成对特困户的帮扶工作？如果小区的绿化带成了菜园子，你会怎么做？”昨天一整天，合肥市政务中心小礼堂的500多个座位坐得满满当当。合肥市2011年优秀社区干部考录市直机关公务员第一场面试在这里举行，进入面试的12位社区干部接受了来自考官和市民的重重考验。



现场一位考生正在抽取试题

社区“家务事”成面试题

面试第一个环节是8分钟自我介绍。考生们都详细讲述在社区工作的点点滴滴。总结起来就是：“心里装着群众，群众就把你当亲人”。自我介绍后是长达22分钟的答辩环节。该环节，考生需要完成三道试题。第一题为电视案例题。在面

试的舞台上，一个七彩的转盘成了考生抽题目的工具。考生转动转盘，一片色彩晃动之后，一段有关社区工作的“身边事”案例电视视频随即出炉。全省首个街道个体零散税收综合服务站、绿化带成了菜园子、菜市场开进住宅小区……案例都与百姓

生活息息相关。

第二个答辩试题则是由考官根据考生的实际工作经历提出。第三个答辩题目是所有考生的公共必答题，即结合合肥市新一轮建设发展目标谈谈作为市职公务员如何立足岗位做好工作。

“围观”市民抛难题逗趣现场

“你一个女，工作这么忙，能把握好家庭和工作之间的平衡吗？”“如果你当了公务员，敢跟领导提意见吗？”……

昨天的面试，除了7名来自上海杨浦区经验丰富的社区工作者“考官”，500多个观众席也被“围观”市民坐得满满当当。他们不仅是观众，也是“考官”。面试过程中，他们纷纷向台上的社区干部们提出自己感兴趣的问题。观众的问题五花八门，台下时不时传来阵阵欢笑，让面试的气氛轻松了不少。

“这些社区干部平时表现得怎样，社区里的老百姓最有发言权。请他们来观摩和‘客串’考官，既能增强面试的趣味性、挑战性和生动性，也能真正做到面试公平公正和阳光透明。”一位负责人表示。

据悉，面试工作的第二场和第三场分别在8月22日和24日举行。面试结束后，考生总成绩将按笔试成绩与面试成绩5:5的比例合成。依据合成总成绩按同组招考计划数1:2比例差额确定体检、考察人选（合成总成绩相同的，依面试成绩高低排序），并在合肥市公务员局网站、市委组织部网站上进行公示。

为讨医药费，老汉情急爬上130米高塔顶 僵持2个多小时被救下，目前已无大碍

星报讯(记者张崴丁林) 昨日上午8时30分许，临泉路与全椒路交口一在建工地内，一名50多岁男子为给儿子讨医药费，赤脚爬上约130米高的塔吊欲轻生。经过工地方和警方2个多小时的相劝，该男子最终被救下。

记者闻讯后赶到现场，此时消防车、警车和急救车都已赶到。记者看到，一男子爬到了一座塔吊的顶部。该塔吊位于一座刚建好的20多层大楼旁。由于塔吊过高，从地面抬头看，也只能隐隐约约看到人的影子。

据该工地一工人介绍，早上8点半左右，一男子突然现身工地大楼内，并不停喊叫：“我不活了！”说完，男子就拼命往楼上爬，爬到10楼左右时，又从大楼和塔吊的一根连接点处爬上塔吊，接着便一口气爬到塔顶。担心该男子在塔顶中暑晕倒出现危险，民警和工地负责人全力在塔上与其交涉。11点37分，欲轻生者被劝下来。

记者注意到，该男子脚上被磨破，鲜血夹杂着泥土沾满双腿。此时，男子的弟媳王女士也赶到现场。

据王女士介绍，大哥如此举措，都是为了自己的孩子。据悉，欲轻生男子姓袁，今年56岁，舒城人。8月10日，袁师傅的儿子在工地做工时摔伤。进医院手术后，工地方分两次送来了4万多元的医药费。但光手术就把这些钱用完了，余下的医药费家里根本无法再支付。“心急的大哥多次来工地再讨些医药费，可都被拒绝。所以一急之下才这么做的。”王大姐说道。目前，警方已经介入调查，工地方也把袁大哥安排到办公室进行协商。

不满被分手，19岁男子50余刀杀死女友 恶行招来断绝父子关系，公安机关已批捕

星报讯(贾飞 曾梅 记者任杰) 因不满女友提出分手，19岁男子恼羞成怒，竟将女友50多刀砍死在床上。逃亡流浪23天后，被宁波警方发现。近日，涡阳县人民检察院以故意杀人罪依法批捕了犯罪嫌疑人孙小龙。

2011年3月，同在涡阳某饭店打工的19岁男孩孙小龙和田丽认识并坠入爱河。很快，田丽发现男友小龙总是游手好闲，花钱又大手大脚，便提出分手。谁知却遭到小龙的强烈反对。小

龙还威胁：“你要敢分手，我就杀了你”。

7月2日下午，孙小龙竟然真的拎着菜刀和斧头来到女友田丽家里。在提出复合被拒后，恼羞成怒的孙小龙挥起菜刀砍在田丽脖子上，田丽顿时血流如注。小龙慌乱中失去理智，又朝着田丽头部、脖颈、胳膊等疯狂砍了50多刀。

7月29日，孙小龙在宁波铁路警察检查乘客身份证时，因与身份证照片不符，被带到了宁波派出所。审讯

室里，小龙如实交代了所有犯罪事实。“我现在就想回家。”当天，小龙即被带回了涡阳县公安局。

据悉，孙小龙曾因诈骗被判刑。死者田丽的母亲称，两人恋爱期间，小龙就曾多次把田丽的金戒指、电动车等物拿出来偷偷卖掉。小龙的父亲称，由于对儿子的行为忍无可忍便签订协议断绝父子关系。目前，孙小龙已被公安机关批捕，案件正在进一步调查。(文中人物均为化名)

胜利路“无红灯”改造下月开建

星报讯(记者徐涛) 记者昨日获悉，合肥3.3公里胜利路将打响“畅通”牌，并有望于今年9月份实施“无红灯”改造工程开工建设。

根据早先公布的设计方案，合肥市胜利路畅通工程南起环城水系桥，北至合肥火车站广场，全长约3.3公里。

目前，与胜利路相邻的“畅通一环”最后段改造如火如荼，究竟胜利路的新畅通标准何日实施呢？据了解，胜利路畅通工程正在紧张推进前期筹备事宜，根据最新工期计划，如果进展顺利，该工程有望在今年9月份内正式开工建设，不过目前该工期计划正在等待最后的审批。而同时，考虑到周边交通状况，胜利路畅通工程很可能将采取分段建设方式，成熟部分将先期开工，临泉路以南段有望率先启动建设。

“摩的”宰客致人死亡被判13年

星报讯(张琳 郭飞 刘僚 记者雷强) 谈好“上车5元”后，摩的司机载上乘客后开始故意绕圈子，并索要100元车资。在遭到拒绝后，竟伙同他人对乘客进行殴打，并因此导致乘客死亡。记者昨日从合肥市庐阳区检察院获悉，摩的司机臧正余被判有期徒刑13年。

2010年7月19日9时30分许，被害人沈名忠坐摩的不但被绕行还被索要100元钱。与摩的司机发生争执后，被打嘴巴。十余分钟后，沈名忠步行至北二环与淮北路口附近时晕倒，经救治无效死亡。经鉴定，沈名忠系轻微外伤、情绪激动等因素诱发原患有的冠状动脉粥样硬化性心脏病和高血压性心脏病急性发作死亡。合肥市庐阳区检察院在办案中从严从重处理，以抢劫罪致人死亡的后果起诉，并通过列席审委会，保证该案的公正判决。

中型货车违规行驶致三车相撞

星报讯(芮峰 记者鲁飞龙) 昨天下午2时20分许，省城金寨路高架桥习友路路段发生一起交通事故。自南向北行驶的两辆货车相撞后连车侧翻。与此同时，后面行驶的一辆出租车追尾，事故共造成四人不同程度受伤。

据悉，此次事故共造成了金寨路高架桥自南向北方向被封长达两个多小时。下午4时40分许，车辆完全放行。记者从合肥市交警部门获悉，根据现场情况初步推断，中型货车负主要以上责任。而中型货车司机赵某称，知道中型货车不能上高架桥行驶，但今天准备驶入辅道时被后方的大货车挡住，被迫就上桥行驶了。

目前该驾驶人因违反禁令标志，被交警支队蜀山大队处以二百元三分的处罚。事故还在进一步调查处理之中。

合肥南站“环评”开始征集民意

星报讯(记者徐涛) 合肥市南站综合交通枢纽配套工程环境影响评价信息再次对外公示。并就施工过程中产生的环境影响，甚至广场及地下设施公厕产生的生活污水排放向市民征集民意。

据了解，合肥南站综合交通枢纽配套工程位于包河大道以西、宿松路以东，徽州大道与庐州大道间，总占地面积约70万平方米，由国铁站房、南北广场、线下场站、枢纽运营管理中心、长途汽车站等几大功能区块组成。设计投资估算为44亿元，施工总工期为14个月。

如果公众有意见和建议可在10日内与项目环评单位进行联系。Email:jinyil968@sohu.com 电话:0551-5602137。

省城出境游办证上月迎来高峰

星报讯(张玲 张璐 记者范竹标) 合肥市再创出国(境)申请高峰。昨日，记者从合肥市公安局出入境管理局获悉，仅7月份该市出境申请量高达18万人次，较去年同期增加45%，暑期出境游备受合肥市民热捧。

进入7月，随着中、高考的结束和暑假的来临，许多家庭全家出动结伴出境旅游，当月申请量高达18176人次，较去年同期增加45%。合肥市公安局出入境管理局耿勤告诉记者，针对老人、儿童、旅行团队以及确有需要的申请人，该局开辟办证绿色通道。